Приложение 2

Приведенные ниже задачи взяты из следующих сборников:

1. И.Г.Хомченко Сборник задач и упражнений по химии для средней школы М., «Новая волна», 2003.

2. Р.А.Лидин, Л.Ю,Аликберова Задачи, вопросы и упражнения по химии 8 – 11 классы. М., Просвещение, 2002.
3. Р.А.Лидин, Н.Н.Потапова. Тесты по химии для обучения и текущего контроля знаний 8 – 9 классы. М., Просвещение,2002.

Задачи по теме «Алканы»

1. Рассчитайте объем хлора (в литрах, н.у.), затраченного на полное превращение 27 г метана в трихлорметан (хлороформ).

2. Для получения хлорметана следует взять (выберите четыре правильных ответа) :


а) 0.75 моль СН4 и 0.75 моль Cl2

  д) 32 г СН4 и 142 г Cl2

б) 0.75 моль СН4 и 0.375 моль Cl2                     е)  16 г СН4 и 92.3 г Cl2

в) 0.725 л СН4 и 1.45 л Cl2


 ж)  12,8 г СН4 и 49.7 г Cl2

г) 0.725 л СН4 и 0.725 л Cl2


 з)  12,8 г СН4 и 56.8 г Cl2

3. Какое производное может образоваться при хлорировании метана – хлорвинил, дихлорэтан, хлороформ, хлоропрен?

4. Рассчитайте количество бромэтана (моль), которое вступило в реакцию с натрием, если образовалось 237 л (н.у.) органического продукта.

5. При дегидрировании бутана объемом 10 л выделилось 20 л водорода. Установите молекулярную формулу образовавшегося продукта. Объемы газов измерены при одинаковых условиях.

Задачи по теме «Алкены» и «Алкадиены»

1. Соединения, в молекулах которых имеются атомы углерода с sp3 -    и sp2 – гибридизацией атомных орбиталей, - это


а) пентадиен-1,3           в) 3-метилпентан


б) циклобутан               г) 1.2-дихлорэтан

2. Укажите число σ – связей в алкенах С2Н4 и С3Н6
3. На полное гидрирование 2.8 г алкена затрачено 0.896 л (н.у.) водорода. Составьте формулу алкена, если известно, что в молекуле нет боковых цепей.

4. При хлорировании некоторого алкена получено дихлорпроизводное, плотность пара по водороду которого равна 63.5. Установите формулу алкена.

5. Назовите продукт присоединения хлороводорода к 3-метилпентену-1.

6. Для проведения реакции                     используется реактив

а) CnH2n+1Br  → CnH2n

            1) KMnO (водный раствор)

b) CnH2n+1OH → CnH2n

        2) КОН (водный раствор)
c) C2H4   →  C2H4(OH)2

        3) КОН (спиртовый раствор)

d) C2H4Cl2  → C2H4(OH)2

        4) H2SO4 (конц., t  > 140º )

7. При дегидратации этилового спирта С2Н5ОН массой 36.8 г по способу Лебедева получен бутадиен-1,3 объемом 5,6 л (н.у.) Вычислите массовую долю выхода продукта.

Задачи по теме «Циклоалканы»

1. Плотность пара циклоалкана по водороду равна 42. Его молекула: а) не имеет боковой цепи, б) имеет боковую цепь с двумя атомами С. Составьте формулы изомеров и назовите их.

2. Составьте формулу и название циклоалкана, масса 1 л (н.у.) которого равна 1.875 г.

3. Почему алканы не вступают, а циклоалканы вступают в реакцию присоединения?

4. Составьте формулу циклоалкана, в 1 моль которого содержится суммарно 9·1024 атомов углерода и водорода.

